

מזרח הודו (ארץ קדם)
תחת שם זה מפורסם במשך שנים רבות
המגזין "החדש" ד"ר מ. מורדוך מחבר: ד"ר דוד שני
המחבר: מרתה שני בע"מ ת"א 101 המגזין

UJ KELET

השבתון והפסקת העיתון

A párizsi egyezmények a bonni parlament előtt

Bonn, (UP). — A nyugati német parlament tegnap folytatta a vitát a párizsi egyezményekről és a késő esti órákig tartó második olvasás utáni szavazást, mert az elnökség határozata

szertint már holnap sor kerül a harmadik olvasásra. A Szabad Demokrata Párt, amely a kormánykoalícióhoz tartozik, utasította 47 képviselőjét, hogy szavazzon a Saar-vidékre vonatkozó egyezmény ellen. Ugyanakkor a menekültek pártja, amely 27 mandátum felett rendelkezik szintén közölte szándékát, hogy a Saar-egyezmény ellen fog szavazni.

Adenauer kancellár beszédében figyelmeztette a parlamentet, hogy amíg Nyugat-Németország nem tagja az Atlanti Szövetségnek, az a veszély fenyegeti, hogy Amerika és a Szovjetunió közötti háború esetén Németország lesz a hadszíntér. Csak a nyugathoz való teljes csatlakozás nyújt védelmet a Szovjetunióval szemben — mondotta a kancellár. A szocialdemokrata párt rendkívül hevesen támadta az egyezményt és az éjszakai órákban még bizonytalan volt, hogy a kormány megkapja-e a többséget.

Izraelelles éle van a török-iráki szerződésnek

A két ország parlamentje már ratifikálta a szerződést

Nyilatkozik az izraeli külügyminisztérium

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A külügyminisztérium szóvivője a következő nyilatkozatot tette hétfő délután este Jeruzsálemben: A Törökország és Irák között február 24-én Bagdadban aláírt egyezmény, valamint az ezzel kapcsolatos leendő változás a szerződő felek között igazolja és megerősíti Izrael kormányának az egyezmény iránti negatív álláspontját.

Közzéteszték, hogy ebből az egyezményből hiányzik egy olyan cikk (amely hasonló védelmi szerződésekben általában szokásos), amely szerint a felek kötelezik magukat arra, hogy tartózkodjanak más országokkal való kapcsolataikban erőszak használatától, vagy erőszakkal való fenyegetéstől és hogy nemzetközi konfliktusokat békés úton igyekezzenek elsimítani.

Ezzel szemben az iraki miniszterelnök által aláírt törvénnyel, amelyet Törökország miniszterelnöke ellenjegyezett, hangsúlyozza, hogy Törökország és Irák szorosan együtt fognak működni az UNO Palesztinára vonatkozó határozatainak végrehajtásában. E levél szövegében, amely a szerződés szerves része, nyilvánvaló izraelelles tendencia mutatkozik. Az új szerződés alkalmas arra, hogy bátorítsa az arabok Izrael elleni háborús szándékait és aláássa a Közelkelet békéjét és stabilitását.

Mit tartalmaz a szerződés

Az iraki és török parlament egyaránt jóváhagyta a tegnap Bagdadban megkötött öt éves török-iráki katonai szerződést, amelynek szövegét tegnap közzétették.

Fuad Köprülü török külügyminiszter, aki Bagdadból visszatért, beszámolt a parlamentnek, hogy a szövetség nyitva áll minden külkelelles állam számára. „Izrael szemben nem léphet be a szövetségbe, mert háborús állapot áll fenn közöttük és az arab államok között. Törökország minden tőle telhetőt meg fog tenni a Palesztinára vonatkozó UNO-határozatok végrehajtása érdekében. Ez lehetővé teszi majd a békét és Izrael oszlatkozását a védel-

hőke" lesz. Ez meggyezik az 1946-ban megkötött és még mindig érvényben lévő török és iraki barátsági szerződés bevezető szakaszával.

Törökország és Irák együtt fog működni bármelyikük ellen irányuló támadás esetében, a közelkeleti béke biztosítása érdekében — mond-

ja az első szakasz. A következő pont szerint meggyeztek, hogy együtt fognak működni az UNO-nak Palesztinára vonatkozó határozatai végrehajtása érdekében.” A szerződés további szakaszai katonai információk ki-

rendőri nyomozás során guncipos nyomokat fedeztek fel és a környékből idevált a beszivárgók a gázai sávból jöttek.

Ismét gyilkoltak a beszivárgók

Rechovot közelében lelőtték Lévy kubebai lakost

Egy beszivárgót agyonlőttek

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). Pénteken este fél nyolc óra tájt három, vagy négy beszivárgóból álló banda Rechovot közelében meggyilkolta Lévy Heinrich kubebai lakost, amikor kenékpárjával a Kubabánál Rechovot irányban haladt az országúton. A lövéseket az út mentén lévő pánceszől adták le a szerencsétlenül járt Lévyre, amikor az országutat átszelő vasúti síneknek haladt át. A beszivárgók automata fegyverekből nyitottak tüzet és egy golyó Lévyt szívébe találta, egy másik pedig a combjába fúródott.

A tett színhelyéhez közel egy csoport fiatalember haladt, aki hallotta a lövéseket és látta a tarkolatúit. Is. Egy arra haladó taxi sofőrje lett figyelmes az uton heverő holttestre, aki nyomban értesítette a rechovoti rendőrséget. A kivonuló rendőrök Lévyt már élettelenül találták. A lefolytatott

külnök, de a menekülés közben eldobták néhány holmit, többek között egy néber nyelvű fényképezési szakkönyvet, egy primusz, egy telefonkészüléket és egy tölténytárat 10 golyóval, amelyek hasonlítanak a meggyilkolt Lévy mellett talált töltényhüvelyekhez.

A hadsereg szóvivője közölte, hogy tegnap Ura el-Pecham falu közelében is megtámadtak egy izraeli járőr, amely viszonzta a tüzet. A damaszkuszi rádió péntek délutáni héber adásában közölte, hogy izraeli katonai erő megtámadta Badros és Kibje nevű transzjordán falvakat. Izraeli katonai körökben a hírt légből kapottnak minősítik, miután a környéken a múlt héten nem fordult elő incidens.

A hadsereg szóvivője közölte még, hogy Zita falu közelében lövéseket adtak le Magén kibucra, a telepeselek viszonzták a tüzet. Csütörtökön délután pedig az Afudalól délre levő Tenách nevű település őreire adtak lövéseket, de sebesülés nem fordult elő.

Az ITIM rámelei tudósítója szerint Henri Lévy gyilkosai legalább hatan voltak és két részlegben „dolgoztak”. A banda egyik része a Rechovot-környéki településeken hajtott végre betöréseket. A nyomozhatóságok szombat estig követték a merénylők nyomait egészen az egyiptomi határig. A beszivárgó banda mindkét részének sikerült átjutni a határon és azon túl kocsi várt rájuk, amely Gáza irányába vitte őket.

Lévy 45 éves volt és ázvegyet hagyott hátra.

A bangkoki határozat:

Megvédik Indokinat a kommunista veszéllyel szemben

Amerika atomfegyvereket is igért

Bangkok, (UP). — A délkelet-ázsiai védelmi szövetség bangkoki ülése tegnap véget ért és a nyolc résztvevő állam közös nyilatkozata hangsúlyozta, hogy a szövetség támogatni fogja Indokina három államát, Luost, Cambodiát és Dél-Vietnámot a fenyegető kommunista veszéllyel szemben.

Foster Dulles átadta U Nu burmai miniszterelnöknek Eisenhower elnök meghívását, hogy látogasson el Washingtonba. A külügyminiszter a konferencia után elindult Manilába, ahol szerdán részt vesz Amerikai távalkeztározatokat hoztak és ellátá-

„Kommunista” zsidók az egyiptomi hadbírótság előtt

Zárt tárgyalást rendeltek el

Kairo (UP). Az egyiptomi legfelsőbb hadbírótság hétfőn tegnap megkezdte a zsidó vádlott bűnösségének tárgyalását, akiket titkos kommunista szervezőkkel vádolnak. A vádlottak között egy nő is van. A tárgyaláson Mohamed Digiati brigádparancsnok, aki a omisszta kizakatparancsnok is a bíróság elnöke volt.

A vádlottat felolvasása után a bíróság zártkörű tárgyalást rendelt el. Henry Vitta Cohen a paróvádlottja és Nisim Ibrahim követelték, hogy polgári bíróság elé állítsák őket. Henry Vitta és Juszeif Daud ellen az a vád, hogy ők voltak a „szabad demokráta front” nevű titkos

kommunista szervezet vezetői, amely erőszak útján akarta megkurtítani a társadalmi rendszert akartak bevezetni. A vádlottat második része szerint valamennyi vádlott tagja volt a Szabad Demokrata Frontnak, kommunista propagandát folytattak és a rendszert erőszakkal megváltoztatásukat hirdették. A vádlottak kivétel nélkül tagadták bűnösségüket.

A védő, egy kairói ügyvéd, tiltakozott a zárt tárgyalás elrendelése ellen. „Mintán Egyiptom és Izrael között háborús állapot áll fenn és a vádlottak kivétel nélkül zsidók, a zárt tárgyalás mindenféle tiltakozásokra adhat okot, ami nem áll Egyiptom érdekében” — mondotta a védő. Az ügyész viszont azzal érvelt, hogy a nyílt tárgyalás magábanvéve is „kommunista propagandát” jelentene.

A paróvádlottja Henry Vitta Cohen ezúttal Kairo egyik legnagyobb lapjának, az „Albar El Jom”-nak a fénycépeze volt és a lapot súlyos támadások érték, hogy Cohen fotóriporter működésének lepte alatt folytathatta állítólagos kommunista tevékenységét.

rezst Szíriában, Libanonban és Transzjordániában is. Egyiptomnak végülis aligha lesz más választása, mint hogy meghajoljon a tények előtt.

Izraeli távolról sem könnyű döntések elé állítja ez a fejlődés. A zsidó államnak életbevágó fontosságú érdeke az, hogy fenntartsa a jó viszonyt a szovjet blokkal és nem engedheti meg magának Irák gesztusát, amely mint ismeretes, megszakította a diplomáciai viszonyt a Szovjetunióval. Másrészt az abba sem törődhetik bele Izrael, hogy közvetlen szomszédai és ellenségei a Szovjetlet szembeni fiktív védekezés címén olyan katonai erőket gyűjtenek szert, amely felhajtja az erők egyensúlyát és fokozódó katonai és politikai nyomást gyakorolhasanak rá. A török-iráki szerződés azon passzusa, a-

melyben „a szerződő hatalmak a közelkeleti béke fenntartása érdekében kötelezik magukat az UNO Palesztinával kapcsolatos határozatainak tiszteletbe tartására,

„szemléltető módon veti előre a várható nyomás árnyékát”. Igaz, hogy másrészt a nyugati haderő jelenléte csillapítólag is hat felelőtlen akciókkal szemben és mint Aba Even legutóbbi nyilatkozatából kiderül, az izraeli diplomáciának sikerült a nyugati hatalmakat meggyőzni annak szükségességéről, hogy a zsidó államot biztosítsák szovjetellenes világhatalmi politika veszélyes melléktermékeivel szemben. Ennek a biztosítéknak formájáról és mikéntjéről folytatnak most tárgyalásokat Washingtonban és Londonban Izrael nagykövetei.

Aláírás után

A török-iráki katonai szerződés aláírása sorsdöntő fordulatok elé állítja az izraeli diplomáciát, amely az utóbbi hónapokban egyre fokozódó erőfeszítéseket tett az ország politikai elszigetelődése ellen. Mert függetlenül attól, hogy az arabok beváltják-e vagy sem a reménysejkeket és illuziókat, amelyeket a nyugati hatalmak orosz támadás esetére tűznek hozzájuk és függetlenül attól, hogy milyen mértékben szened csorbát Egyiptom presztízse, vagy az Arab Liga formái egysege, Izrael számára a szerződés aláírásából önként adódik néhány kedvezőnek aligha mondható konklúzió:

1. Irák fokozottab felelgyverzése és támogatása Amerika részéről.

2. A török-izraeli viszony gyengülése, vagyis Izrael egyetlen külkelelles barátjának fenyegetés elvezése.

A hidegháború kifejeződése óta két világs fűsis különbséget tesz meg Amerika külkelelles politikájában. Az első 1950-53 közötti szakaszra terjed, mikor az amerikai külügyminisztérium az angolok és franciák által fenntartással támogatva, globálisan próbálta a közelkeleti térséget bevonni az antikommunista hatalmi szférába. A közelkeleti térségeknek tervét azonban kénytelenek voltak elvetni a nyugati hatalmak, részben mert nem sikerült az arab államok és Izrael között megteremtetni a békét, részben pedig, mert az Arab Liga — nem mint politikai egység — nem volt hajlandó a nyugati fenntartásokat elfogadni és erőhajlamosságot mutatott arra, hogy a Kelet és a Nyugat közötti viszonyban semleges magatartást foglaljon el. Az arabok természetükénél is temperamentumuknál fogva nem szívesen vállaltak olyan kötelezettségeket, amelyek szükség esetén csatasorba szólhatnák őket. Azonfelül jelentős viszhangja volt az arab országokban annak az érveknek, hogy a közelkeleti védelmi főparancsnokság nem más, mint a hátsó ajtó, amelyen a „nyugati imperializmus” visszaszopózik a Közelkeletre.

Foster Dulles két év előtt a Közelkeleten tett látogatása alkalmával meggyőződött arról, hogy a „globális terv” jöhatatlan. Azóta az amerikai diplomácia, új irányvonalat követve, aszokhoz az országokhoz fordult, amelyek elméletileg legalábbis a leginkább vannak egy orosz behatolás elleni védekezésben érdekelve. A semlegességet deklaráló Indiával szemben Pakisztán rövidesen köztölnék állt s most ekövetkezőtt Irák behatolásának pillanata is. A lista távolról sinos még lezárva. A katonai, pénzügyi és gazdasági támogatás illata étvagyat eb-

A FINOM FELDOLGOZÁS ÉS A FINESS NYERSANYAG ADJA MEG A „NAZWI” cikória JÓ IZET

FILMOZÁS

UMBERTO D.

Rizzoli-De Sica — Forum film — Yaron mozi

„A művész a modern társadalomban” volt a címe annak az UNESCO-ankét-nak, amelyen Alessandro Blasetti, a neves olasz filmrendező a „Vajjon kollektív, vagy egyéni művészet-e a film?” kérdéséről szóló értekezésében többek között ezeket mondta:

„A világháború utáni olasz filmek páratlan nemzetközi sikere és népszerűsége nem valami új technika, vagy emberkifejezőmódnak, hanem kizárólag a filmjeinkből kicsendülő morális magatartásunknak köszönhető. Ez az erkölcsi magatartás vezette rendezőinket arra, hogy alkotásainkban a való élet jellemző, problémáira és hátterére összpontosítsák a figyelmet; hogy időnként nem hivatásos színészeket alkalmazzanak és hogy a filmművészet tradícionális szabályaitól néha eltekintsenek, még ha az a film bizonyos technikai lazaságának lesz is okozója.”

„Filmeink sikerének titka abban keresendő, — folytatta Blasetti — hogy volt elég bátorságunk a háború utáni korszak szenvedéseiről és aggodalmairól hűséges képet adni a kinematikai eszközök egyetemeseen érthető nyelven.”

Igy magyarázta meg Blasetti azt a filmezési stílust és ideált, amelyet manapság neo-reálistáknak hívnak és amelynek Vittorio de Sica az egyik legkiválóbb képviselője. Ha választani kellene egy filmet a neo-realista stílus bemutatására, keresve nem lehetne megfelelőbb példát találni Vittorio de Sicanak „Umberto D.” című produkciójánál.

Komoly filmetől elvárja az ember, hogy bizonyos etikai és társadalmi követelményeket érvényesítsenek és hogy a poétikus, drámai és egyéb művészi elemek elmaradhatatlan kiegészítői legyenek a film harmónikus egységének. Kevés filmalkotás díszkedhetik azaz, hogy ezeknek a feltételeknek eleget tud tenni. Az „Umberto D.” e kevesek közé tartozik.

Ennek a filmnek története van. Három évvel ezelőtt készült el és Olaszországban kívül alig vetítették valahol. A múlt év novemberében olasz film-fesztivál volt Londonban, amelyre meghívták a „Biciklitolvaj” és a „Csoda Milánóban” című filmek művészi alkotóját, Vittorio de Sica-t is. A kitűnő olasz színész-rendező azonban csak egy feltételt mellett volt hajlandó eleget tenni a meghívásnak: nevezetesen, ha a fesztiválon bemutatják az „Umberto D.”-t is, amely közel két éve posztumusz brit Lion film-fesztivál vállalt polcain. Bár az „Umberto D.” nem volt beiktatva a filmesztivál programjába — De Sica látogatását biztosítandó — a filmet mégis bemutatták.

Ki ez az „Umberto D.”? Umberto Domenico Ferrari, vagy röviden Umberto D. — hetvenéves öregember, aki egy szomorú, furcsa és tragikomikus tünemény tömegével bukkant előnk. Nyugdíjazott állami tisztviselő tüneménye vonul fel a város utcáin. „Mi vagyunk a nemzet páriái!” — „Egy életet át dolgoztunk a háborúért — Igazságot a nyugdíjasoknak!” — Emeljétek fel a nyugdíjainkat!” — jellemzők drasztikus, de drámai rövidséggel vetített ki a száználhatéköt tünemény tragikus életét. Umberto D. csak egy a sokak közül, akik 30 éven át hűségesen szolgáltak az államot. Most hónapok szobában lakik, az ingyenkönyha moslék kosztját és az utolsó értékkel-

nek eladásával tengeti nyomorúságos életét. A nagyváros könyörtelensége és fertője mind mélyre taszítja az öregot, aki belefáradva a céltalan ténfergésbe s abba, hogy „mindenki ellene fordul” kis kutyáját magához szorítva ott áll a sineknél, hogy véget vessen életének. Siketítő zaj, szél, füst és gőz ködében a rugkapáló kutya éktelen visítása hajtja át a levegőt. A mozdony elrobog Umberto mellett, akit a halál dübörgő szele visszatartott az életbe s aki most meghatottan néz a karjából kiszabadult kutyája után és könyörgő szavakkal hívja vissza. A kiskutya csak hosszú hízélgés után melegedik fel újból gazdája iránt, aki hálás, könnyekkel kevert mosollyal és egyre fokozódó életkedvvel játszadozva kutyájával eltűnik a messziségben.

Egy öregember és hűséges kutyájának szomorú története az „Umberto D.”, amelyben Vittorio de Sica szeretetet és szánalmat kívánt felbreszteni az öreg nyugdíjas, vagy talán minden magányos öregember iránt. De Sica agg dédapja azzal a megjegyzéssel, hogy „úgy érzem, ebben a filmben minden igaz!” Mi is úgy érezzük.

A TELAVIVI MOZIK HETI MŰSORÁBÓL

LE FRUIT DEFENDU
(Migdalor mozi)
Megható és valószínű történet egy kisvárosi orvostól, aki hirtelen beleszeret egy fiatal lányba. A szalmaláng-szerelmét rövid közjátékban Fernandel — mint mindig — és Francoise Arnoul, — most először — remekelnek.

ROMÉO ÉS JULIA
(Rank film — Armon David mozi)
Renato Castellani, a kiváló olasz rendező ragyogó színekkel, korhű háttérrel és a renaissance nagy mestereire emlékeztető kép-kompozíciókkal, ha nem is teljesen, de hatásos filmszerűséggel adott keretet Shakespeare lírikus tragédiájának, a „Romeó és Juliá”-nak.

AMERIKAI GYŐZELEM A KÖZELKELETEN

Most, hogy a por kissé alászáll, világos, hogy az amerikai külügyminisztérium egy második fontos győzelmet aratott a Közelkeleten — Nagybritannia ellen. Miután saját meglepődésére „rendezték” a perzsi problémát, az amerikaiak kihúzták Irákok az Arab Ligából és betársították új katonai csatlósáikhoz, melyek közé most Görögország, Törökország, Perzsa és Pakisztán is tartozik.

Washington elsősorban egy légitámpontokból álló gyűrű kiépítésére törekszik, amelyekről Bakut és a Káspit tengeren túli területeket fenyegetheti, másodsorban, hogy feltartóztassa a kommunizmus terjeszkedését ezekben a főleg muzulmán államokban. Ezt úgy éri el, bőséges anyagi segéllyel és messzemenő katonai kötelezettségekkel támogatja. De

Az Új Kelet rejtélypályázat nyertesének névsora
(1955 február 18.)
1. FREUND NAFTALI, Ramat-Gan, Herat utca 65. sz.
2. KORNITZER A., Ramat-Gan, Schapira u. 10.
3. KLEIN FRITZ, Naharis, Amidar III. Mindhárom nyertesnek Mórafi Sándor: BEKE ITRAKABAN című könyvét küldjük.

Klasszikus idézetekké patinásodott Shakespeare-sorok ugyan kimaradtak a film forgatókönyvéből, ám ez mit sem von le Castellani produkciójának rendkívüli értékéből.

LÁZADÁS A CAINEN

(Columbia film — Chen mozi)
Herman Wouk Pulitzer-díjas regényének filmváltozatában Humphrey Bogart, — karrierjének legemlékezetesebb alakítását nyújtja — Queeg kapitány szerepében. A filmdráma egyetemesül feszültsége a hadbírósági tárgyalás jelenetében éri el csúcspontját, amelyben Barney Greenwald, — a lázadással vádolt Marik védőügyvédje — mesteri taktikával arra kényszeríti Queeg kapitányt, hogy rapadózik és megállni nem tudó szóradatában önmaga fölött tartson ítéletet.

A CSENDES EMBER
(Republic film — Zamir mozi)
A „Csendes ember” sok humorral megírt filmtörténete egy Isten háta mögötti ír faluban játszódik le, amelyben folklorisztikus elemek és a gyönyörűen fényképzett táj művészi egysége John Ford nagyszerű rendezésének mindig élményt jelentő filmkultúrájáról tanuskodik.

HOW TO MARRY A MILLIONAIRE

(20th Century Fox — Mugarabi mozi)
Ime a recept: Kiszámoltani az igazi millikert, bárminek is álcozza magát és menthetetlenül beleje szeretni. Lauren Bacall és William Powell játéka, valamint New York és a La Guardia-repülőtér látványos CinemaScope felvételei mellett a többiek „futottak még.” Benjamin Peled

„A 24-es magaslat nem válszól”, az első teljes hosszúságú izraeli művészfilm világpremierjét március 17-én tartják meg meghívott közönség előtt a jeruzsálemi RON moziban. A premiérel a világvárosokban szokásos keretek között rendezik, a termet 18 ezer wattos erejű éógkkel világítják meg, az előadásban megjelennek a filmben résztvevő főszereplők és a premierről készült hirdatót az egész világon be fogják mutatni.

A közönség számára az előadásokat március 19-én kezdik meg, a telavivi Operaházban, a telavivi Operaházban, valamint a jeruzsálemi Ron és Orgil mozikban.

hogy a kérdéses államokat hogy ezt egyáltalán lehetővé tegye, mindenképp két dolgot kell elintéznie. Meg kell törni Egyiptom vezető szerepét az arab államok között, mivelhogy Nasser ezredes makacsul elutasítja a politikai mézesmadzaggal átkötött katonai támogatást. Másodsorban, végleg likvidálni kell a területen uralkodó angol befolyás maradványait. Miután Nasser nyitott és Anglia titkos ellenkezése dacára — sikerült rávenniük Nuri Szaidot a Ligával való szakításra, úgy látszik, hogy ideiglenesen mindkét céljukat elérték.

Ma már minden közelkeleti politikus előtt világos, hogy a szudáni és szuezi konvulzióval keletkezett légüres teret nem egy független arab politika fogja kitölteni, — londoni bátorításal és támogatással, mint ahogy Anglia remélte, — hanem az amerikai hatalom nyílt előretörése. 1945-ben Anglia küldte Franciaországot a hátsó székre, ma ott ülünk hátul mi is, Franciaország mellett, miközben az Egyesült Államok szilárdan tartják kezükben a kormánykerékét.
(The New Statesman and Nation)

SÁRÉT:

Csak az alijja címén kérhetjük a kültöldi zsidóság támogatását

Az új olék 66 százaléka a mezőgazdaságban helyezkedett el. A Mápáj tegnap az Ohel-teremben konferenciára hívta össze a párthoz tartozó tanítókat és ovónöket, akik előtt Mose Sárét miniszterelnök tartott beszédet az ország helyzetéről. Az előtűnk álló problémák közül a legsúlyosabb, hogy elérjük gazdasági függetlenségünket, mielőtt a külső segélyek kikapadnak — mondotta Sárét — és ebben a küzdelmes korszakban azaz a számolnunk kell, hogy leszállítsuk életszínvonalunkat. A miniszterelnök beszédében szembeszállt azokkal, akik illuziókat támasztanak gazdasági helyzetünk megítélésében és rámutatott arra, hogy a világ zsidóságától csak azon a címen kérhetjük támogatást, ha növeljük az alijját és viseljük a befogadásával járó terheket. A miniszterelnök ismertette az állam megalakítása óta

Nem aggasztó a szárazság?

A ZMÁNIM pénteki számában érdekes levelet közöl D. Asbel, a jeruzsálemi egyetem klimatológiai tanárának tollából, aki „alapítványi hisztériának” minősíti az állítólagos ideai szárazsággal kapcsolatos aggodalmakat. Helyesen tették a mezőgazdák — írja a tanár, — hogy szakértők kiküldését kérték a földekre, akiknek vizsgálata bebizonyította, hogy nincs ok pánikra. A nyugati Negevben az ideai csapadék már majdnem elérte a szokásos évi mennyiséget. Igaz ugyan, hogy a csapadék megosztása nem volt megfelelő. Ezzel szemben a tengerparti vidéken, a gázai övezettől a Kármelig az elmúlt két hónap sem volt teljesen száraz és Beer Tuvija, Rechovot, Tel-Aviv, Kfar Szabá és Nátánja környékén eddig is közel annyi esett, mint egy egész átlagszezonban.

Halfától északra és az Émek Jezreel nyugati és központi részében a megszokottnál kevesebb eső esett ugyan, de ezeknek a vidékeknek nehéz földje nem is kívánja a sok esőt. A helyzet kielégítő volt a legjobban az egész országban zöldre mezők bizonyították. Még a Jeruzsálem és a Holt-tenger közötti pusztai vidéket is elérte a zöld, pedig itt nagyon kevés csapadék hullott. Aggodalomra egyedül csak a Bét Sään völgyének, az Émek Jezreel keleti részének és a Jordán völgy központjának vetései adnak okot. Itt is lesett ugyan a szokásos évi csapadéknak a 77 százaléka, de az esők november-decemberre összpontosultak és két hónapja nem hullott csapadék ezen a vidéken. Igaz ugyan, hogy ezeken a vidékeken más években is szükség van a veté-

A BNÉ HERZL közleményei:

Február 28-án, hétfőn este 9 órakor mutatja be a BNÉ Herzl — Tel-Avivban először — a **HERZL ELETE** című filmet a Reiness-u. 6. sz. alatti Bet Háchinuch termében. Ezt megelőzőleg Bisseliches Mose tart előadást Herzlről. Vendégeket szívesen látunk — Teremhözjárulás 50 piaster.

Bevin volt tanácsadója nagykövet lett Szaudiában

Kairó (UP). — A kairói El Ahram tudósul megelégedéssel veszi tudomásul, hogy az angol külügyminisztérium Harold Bealeyt nevezte ki szaudi-arabiai nagykövetévé. Bealey, aki annakidején Bevin külügyminiszter munkatársa és közelkeleti szakértője volt, erősen zsidóellenes éscionistaellenes beállítással és támogatással, mint ahogy Anglia remélte, — hanem az amerikai hatalom nyílt előretörése. 1945-ben Anglia küldte Franciaországot a hátsó székre, ma ott ülünk hátul mi is, Franciaország mellett, miközben az Egyesült Államok szilárdan tartják kezükben a kormánykerékét.
(The New Statesman and Nation)

A kairói lap hükszózza, hogy Bealey szolgálati helyein mindig szívesen kapcsolatot tartott fenn az arab diplomatákkal.

Sport

Az elsőosztályú labdarúgó bajnokság szombati fordulójára különösebb meglepetések nélkül, szabályszerben folyt le. A Hapoel T.A. és Makkabi T.A. továbbra is megőrizték első helyüket; a Hapoel Balfuria megszerezte ugyan első bajnok pontját, de így is még az utolsó helyen áll kedvezőtlen gólaránya miatt. A bajnokság eredményei: Hapoel Tel Aviv — Makkabi Rechovot 4:1 (2:0). A játék mindvégig a telavivi csapat fölényében folyt le, az eredmény hűen tükrözi az erőviszonyokat. Makkabi Petach Tikva — Hapoel Haifa 3:0 (1:0). A magaratalált petach tikvai Makkabi mindvégig fölényesen uralkodott a játéktéren. csatárai számos helyzetet kialakítva zsalatlanul hagytak. A gólok közül kettőt Bernard, egyet Nadel rugott. Hapoel Kfar Szaba — Hapoel Balfuria 4:4 (0:2). Az első félémben a Balfuria formás játékkal fölényt küzdött ki, amit csak a játék végén tudott a Kfar Szaba kiegyenlíteni. Hapoel Chedera — Hapoel Ramat Gan 2:0 (0:0).

A ramatgani csapat még nem került ki a hullámvölgéből. Az eredmény megfelel a mutatott játéknak. Hapoel Petach Tikva — Makkabi Natania 3:1 (2:1). A mérkőzés tíz perccel a szabályszerű játéktól előtt fejeződött be, mert a küzdelem a játékvégző ítélete ellen tüntetni kezdett, majd betört a pályára. A játékvégzőt a rendezők mentették csak meg a küzdelem dühétől.

Makkabi Tel Aviv — Makkabi Haifa 3:1 (1:0). A mérkőzés mindvégig a telavivi csapat volt fölényben; góljait Jizraéli (2) és Gieser lökték. A haifai csapat Ben Cvi révén 11 mértes bűnterületekből szerezte. Betár Tel Aviv — Betár Jeruzsálem 4:0 (0:0). A jaffai Hapoel pályán négyezer néző előtt szerezte meg a helyi csapat a győzelmet. Két-két gólt rugott Amalich és Aserov.

A Karmel futást Szalame nyerte

Hatán ragyogó napsütéses időben kedvező léghelyzet mellett rendezte a Makkabi hagyományosan áttitkai versenyét, a Karmel futást. A versenyen 182 atléta állt a starthoz. A felnőttek öt ezer méteres futóversenyében Jozsef Szalame, Makkabi Haifa 15:48.2 perc alatt futott be elsőként a célba Rivin és Arioni egyetemesen utolérték. Az ifjúsági versenyek közül a 3 ezer méteres futást nyerte meg Hapoel Balfuria, aki 9:35.5 perc alatt futotta végig a távot. A serdülő fiúk versenyét Kahanovits, a lányokét Friedman nyerte meg mindkettőn a haifai reáliskola tanúitól.

Kézilabda bajnokság

A Makkabi Rechovot az Egyesült csapatával játszott és 14:4 (8:2) arányban győzött, amivel veretlenségét továbbra is megőrizte. A Technikum csapata első győzelmét szerezte meg a bajnokságban, amikor 10:4 (6:1) arányban győzött a Makkabi Tel Aviv ellen. További eredmények: Hapoel Rechovot — Makkabi Cefon 8:4 (5:2), Makkabi Petach Tikva — Hapoel Tel Aviv 10:7 (5:1), a Makkabi Haifa játék nélkül jutott két pontozhoz, minthogy ellenfele, a Makkabi Rison nem jelent meg.

A hadsereg az elmúlt hét végén rendezte meg egyének közötti versenyét, három sportágban: mezeli futás, kötéldzés és gyalogság.

Az ötkilométeres mezeli futásban a következők sorrend alakult ki: 1. Nachal A, 2. Nachal B, 3. Eszeli parancsnokság. Az egyéni bajnokságot Hacker nyerte meg 19:28.6 perces idővel. A kötéldzésben résztvevő 18 csapat közül a döntőben igazolmas küzdelem után „Givátáim” isegyzte a Nachalt. A 20 km-es gyalogságban a Nachal kiképző osztályának parancsnoksága győzött 2 óra 26:32 perces idővel. Az összeresenyét a Nachal nyerte meg.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK

Alkalm a „RETONA” rugóerősítő sérvoró. — Haakósi és Jozsef sérvkötés is készíti GELLETT és FARSA, T. A. — Izraelben az utca 6. szám. Harmondik új az Allenby új. — Bejárni a Bét Lechem-utca 1. 1. emelet.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
Női nadrág, fekete 6.500-101
Kardnadrág minden színben, csak 9.750
PRESSLER Tel Aviv, Ben Jehuda
Telefon: 24875. **20.**

